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Технологическая карта урока по окружающему миру

Тема: «Семейный бюджет»

Цели урока:
- познакомить с понятием семейный бюджет,  создать у учащихся представление о разных источниках доходов семьи и непредвиденных расходах, соотносить расходы и доходы семьи;

- воспитывать у учащихся экономное  отношение к семейному бюджету;

- создавать условия для развития у учащихся умения подсчитывать доходы и расходы семьи;
-  развивать познавательный интерес, речь детей, логическое мышление.
Планируемые результаты:

Предметные: учиться объяснять, что такое семейный бюджет, из чего он складывается, как ведётся хозяйство семьи, анализировать и сравнивать доходы и расходы семьи, обобщать, делать выводы
Личностные: знакомить учащихся с экономической жизнью семьи, правилами ведения домашнего хозяйства, семейным бюджетом; формировать представление о структуре семейного бюджета.
Метапредметные:

     -  познавательные: выполнять пошаговый контроль своих учебных действий и итоговый контроль; 

- регулятивные: оценивать правильность финансовых действий и способов решения элементарных финансовых задач;

- коммуникативные: умение формулировать, аргументировать, отстаивать свое мнение; исправлять свои действия на основе оценки и учета выявленных ошибок. Работая в группе, договариваться, разрешать конфликты и находить общее решение на основе учета интересов сторон.
Тип урока: открытие нового знания
Оборудование: Учебник «Окружающий мир» 3 кл. 2 ч. А.А. Плешаков, рабочая тетрадь 3 кл. 2 ч. презентация. 
	№
	Этапы, методы и приёмы
	Вре мя
	Содержание. Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.
	Мотивационный
Словесн: слово учителя
	1 мин.
	- Здравствуйте, ребята!

 Начинаем познавать и вопросы задавать.

Применяем знания, прикладываем старания.


	Приветствовать;

Настраиваться на урок;
	Р: формировать положительное отношение к урокам окружающего мира;

	2. 
	Актуализация знаний
Практич.: проверка д/з

Словесн.: ответы на вопросы;
	3 мин.
	- Ребята, вспомним, о чём мы говорили на прошлом уроке? (государственный бюджет). Слайд№1

- Что такое государственный бюджет? (План доходов и расходов государства).

- Как называются деньги, которые поступают в государственный бюджет? (доходы).

- Как называются деньги, которые тратят? (расходы)

- Как называются платежи, которые граждане и организации обязаны вносить в бюджет государства? (налоги).
	Проверять домашнее задание;

Отвечать на вопросы;
	П:Ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно

предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи.

К: Слушать других, пытаться принимать другую точку зрения.

	3. 
	Постановка учебных задач
	6 мин.
	Начинают диалоги,заранее подготовленные ребята:
1. Группа
- О, у тебя  новая игра? Ой, у тебя и телефон новый?

- Да, родители не смогли купить, чего-то у них с финансами туго.

- У моих тоже бюджет трещит, говорят что доходов мало, а расходов куча!
2. Группа
-Вика, какие у тебя наушники чудные. Вот бы мне такие.

 –Мне бабушка денег дала. Она у нас рукодельница, вышивает картины и через Интернет продает.

 – А ты говорила, что копишь на планшет. Как? Много накопила

-Не так-то это просто оказалось. Все время куда-то приходится тратить.
3. Группа
- Ты слышал, у Катьки Мышкиной родители собираются в Турцию

- Интересно откуда у них столько денег? Мои копят, копят, то в машине что-то полетело, то кредит никак не выплатят

- Завидуешь?

-Да нет, просто обидно. Кто-то на тройки учится и в Турцию ездит, а кто-то на «4»-«5» и толку никакого.
4. Группа
- Ты идешь сегодня на футбол? -Нет.

-А что случилось?

-Я сегодня работаю.

-Ничего себе! А где? Много платят?

-За уборку дома 20 руб, за вынос мусора 10руб,забрать сестру из садика 10руб. Так по мелочи набегает за неделю рублей 50.
 - Почему порой происходит так: одни работают, получают приличный доход, но живут, так, что денег порой не хватает до зарплаты. А другие вроде бы и получают меньше, но всегда при деньгах? (Не умеют планировать свой семейный бюджет)

- Какая же сегодня тема урока? «Семейный бюджет» 

- Какие цели поставим на урок? (узнать, что такое семейный бюджет; из чего он складывается; какие бывают расходы и доходы; как расходовать семейный бюджет). Слайд№2
	Понять ситуацию;

Определить тему урока;

Ставить цели урока;
	К:  Слушать других, оценивать ситуации,

К: участвовать в 

учебном диалоге;

Р: определять цель деятельности 
на уроке 

	3. 
	Решение  частных задач
Словесн.: ответы на вопросы;

Практич: работа в группах
	15 мин.


	- Ребята, сейчас мы разделимся на 3 группы – это будет ваша семья. Придумайте фамилию вашей семьи, распределите роли согласно листа-задания. 

- Семейный бюджет пока у вас составляет 0 рублей.

- Вы знаете, из чего может складываться государственный бюджет. А из чего   складывается семейный бюджет? (доходов и расходов). (слайд№3)

-  На уроке мы должны заполнить  таблицу (распечатка) и разобраться  из чего состоят доходы в семейном бюджете и расходы.   

 - Какие доходы могут поступать в семейный бюджет? Обсудите с семьёй и впишите. (З/плата, пенсия, стипендия, пособие, рента – доход от сдаваемой в аренду квартиры, проценты от сбережений).       

- Так что такое доход семьи? (Сумма, заработанная членами семьи за месяц)(слайд №4, 5).    

- Ребята, а куда тратятся деньги из семейного бюджета? Что это? (расходы) Впишите ваши семейные расходы. (слайд№6)  

- У вас, у каждой семьи, на партах лежат листочки с названиями товаров и услуг. И таблицы доходами вашей семьи кто сколько зарабатывает.  Посчитайте свой семейный бюджет.  Выберите то, на что  потратите свой месячный семейный бюджет. Выберите те товары, которые вы посчитаете необходимыми приобрести на месяц. Не забудьте, что существует ряд услуг, которыми мы пользуемся каждый месяц. Отметьте галочкой.

Лекарства 

Продукты

Одежда

Компьютер

Игрушки

Обувь

Книги

Диски

Транспорт 

Посещение театра, цирка

Посещение боулинга

Туристическая поездка.

Велосипед

Музыкальная (спортивная) школа 

Платежи и налоги Бытовая химия

- Так, на что расходуется семейный бюджет? Внесём это   

Итак, сосчитайте ваш расход и доход. 

- Давайте подведём баланс. Из цифры доходов вычтите цифру расходов. Остались ли у вас деньги? 

- Если остались, то это экономия бюджета. 

- А если нет, то это дефицит бюджета. (слайд№7)
	Делиться на группы;

Придумывать фамилию; Распределять роли;

Отвечать на вопросы;

Работать с карточками;

Отмечать необходимые продукты и услуги;

Подсчитывать доход и расход;

Узнавать новые понятия;
	К: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами;
П: анализировать объекты с целью выделения существенных признаков;

П: формировать умение извлекать информацию из слова учителя;
К: Читать  тексты учебников и при этом: вести «диалог с

автором» отделять новое от известного;

выделять главное;

П: устанавливать причинно-следственные связи;

	
	Словесн.: ответы на вопросы;

Практич.: чтение текста;
	6 мин.
	- Ребята, а если образовался дефицит бюджета, что нужно сделать? (экономить).

- На чём? (беречь воду, электричество, доедать пищу, не выбрасывать её).

- Если появилась экономия бюджета что можно сделать? (положить деньги в банк, получать банковские проценты).

- Существуют ли виды расходов, которые нельзя запланировать? (Болезнь)

- Прочитайте текст на стр. 77.

- О каких видах доходов вы узнали? 

- Что такое прибыль? Как вы понимаете?

- Что такое гонорар? Объясните.

- Что такое процент по вкладу, банковский процент? 
	Анализировать;

Отвечать на вопросы;

Читать;

Анализировать прочитанное;

Отвечать на вопросы;
	Р: действовать с учетом выделенных учителем ориентиров;

	
	Физминутка
	1 мин.
	Один, два, три, четыре, пять (шагаем на месте)

Будем денежки считать (сжимаем-расжимаем пальцы рук)

Один и два оплатим дом (пальцы в кулак)

Третья монетка — одежду купить.

Четвертая — поесть и попить.

Ну, а пятую пока (шевелим большим пальцем)

Спрячем на донышке кошелька  (спрятать большой палец в кулак)
	Выполнять движения;
	Р: саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии;

	
	Практич.: работа в рабочей тетради
	10 мин.
	- А теперь поработаем самостоятельно в рабочих тетрадях. 

Упр. 1,2 стр. 41.

Прочитайте задание. Что будем делать: Запишисывать определения. Соединять стрелками из чего складывается доход и расход в вашей семье.

- Где стрелок получилось больше? Какой вывод можно сделать? 

- Что произойдёт если расходы превысят доходы?
	Работать в рабочих тетрадях;

Выполнять упражнения самостоятельно;

Делать выводы;
	П: Перерабатывать полученную информацию: сравнивать и

группировать факты и явления; определять причины явлений, событий.



	5.
	Подведение итогов. 

Рефлексия.

Информация о Д.З.
	3 мин.
	Какую тему изучали на уроке? 

Что такое семейный бюджет?

 Что вы нового для себя узнали?

 Для чего нужен семейный бюджет? 

Что вам больше всего понравилось на уроке?

Какие трудности у вас возникли на уроке?

Как вы их преодолевали?

С каким настроением вы заканчиваете урок?

Задание в рабочей тетради № 4-6. 
	Подводить итог урока;
	Р: понимание причин успеха в учёбе;

Р: осуществлять итоговый контроль по результату


